Note di partecipazione a “La Goccia d’Ercole”
Il Comitato di Coordinamento del Concorso nazionale Ercole Olivario ha deciso di indire per l’edizione 2024, La Goccia d’Ercole -  sezione a latere del concorso nazionale, introdotta dopo i festeggiamenti dei 30 anni di Ercole Olivario del 2022, allo scopo di sostenere le piccole produzioni, in particolare in quelle realtà che possono contare su scarsi quantitativi. 
Possono partecipare:
1. olivicoltori che producono olio con proprie olive, che detengono superficie olivetata 
2. frantoi che producono olio con proprie olive ovvero da olive provenienti dal territorio in cui è sita la struttura
3. oleifici cooperativi e organizzazioni di produttori, quali consorzi, cooperative e reti d’impresa che producono olio con olive dei propri soci, provenienti dal territorio in cui è sita la struttura 
4. soggetti sottoposti al sistema dei controlli, detentori, nella relativa zona d’origine, di prodotto pronto per l’immissione al consumo, con certificazione a denominazione d’origine. 
Ciascun partecipante deve assicurare la commercializzazione in proprio di un lotto omogeneo da 5 a 9 quintali di prodotto.
I soggetti che intendono partecipare devono far pervenire domanda di  partecipazione entro il 17 Gennaio 2023 alla Segreteria:  ercoleolivario@umbria.camcom.it.
Per ciascuna etichetta partecipante, dovrà essere versata una quota d’iscrizione pari ad € 50,00 +IVA a Promocamera, Azienda Speciale della Camera di Commercio dell’Umbria, codice IBAN IT 67 F0200803033000029459544  al momento della iscrizione, con causale "La Goccia d’Ercole". 
Inoltre dovranno essere inviate 2 bottiglie etichettate da 0,50 lt  entro il 6 Febbraio Promocamera – Via Cacciatori delle alpi, 42 – 06121 Perugia.
Non possono inviare la propria adesione a “La Goccia d’Ercole” le realtà che si sono iscritte  all’edizione in corso del Concorso Nazionale Ercole Olivario.
Le prime 6 etichette , selezionate da apposita giuria, verranno presentate alla Giuria Nazionale del Concorso Ercole Olivario, per decretare la prima classificata nella categoria DOP/IGP e la prima classificata nella categoria EXTRA.  I vincitori verranno proclamati e premiati in occasione della cerimonia di premiazione del Concorso nazionale Ercole Olivario.
Le etichette de “La Goccia d’Ercole “ che saranno selezionate per l’assaggio al Concorso nazionale Ercole Olivario verranno inserite all’interno del progetto Extracuoca.
Le imprese partecipanti potranno richiedere il profilo sensoriale del proprio olio.

